

财经事务及库务局局长与传媒谈话内容

2010年11月25日(星期四)

以下是财经事务及库务局局长陈家强今日(十一月二十五日)出席一间投资管理公司开幕典礼后与传媒的谈话内容(中文部分)：

记者：有报道指香港成为热钱集中流向内地的地点，你有何看法？

财经事务及库务局局长：我觉得这个看法是不正确的。目前中国的资本市场并未开放，人民币亦未可自由兑换。香港或海外的资金如要回流内地，须按既定的渠道，亦受到内地监管机关的规管，所以我认为这种说法并不正确。从进入本港资金的数据来看，很大部分资金是在香港上市所筹集的，这包括内地企业在香港上市所筹集的资金，这些不是热钱，我希望在此作出解释。

记者：上星期政府公布了打击炒楼措施，至今你如何评估成效？

财经事务及库务局局长：我相信我们的政策是有助打击炒家及稳定楼市。

记者：这间内地基金投资管理公司因小QF-II来港，局长预期是否会有更多此类公司来港？

财经事务及库务局局长：该公司是来自上海的中外合资公司。这些公司在香港成立海外的总部是一个趋势，而我们见到很多内地金融机构陆续在香港设立办事处，这有助他们进行资产管理工作，包括管理一些由内地向海外投资的资产。在小QF-II来说，就是在香港向内地投资人民币资产。而这些中介公司在香港成立，有助内地及香港资金市场的发展，亦是我们一向鼓励和推进的方向。

记者：市场上有新股搁置上市，未来会否有很多类似的情况？

财经事务及库务局局长：新股何时在市场上市，这当然很在乎市场气氛。我们知道新股在香港申请及排期还是很热烈，很多公司仍很踊跃在我们市场申请发行IPO。

(请同时参阅读话内容英文部分。)

完